

## 中央军委举行晋升上将军衔仪式

# 习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电(记者梅常伟)中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许,晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命

令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是:南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

向参加仪式的全体同志敬礼,全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后,习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民,军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

河北日报讯(记者冯阳)12月25日,第二届京津冀自贸试验区联席会议在河北雄安新区召开。会上,北京、天津、河北三省市签署了《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》,并共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果,以务实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。

## 5大行动助力京津冀自贸试验区协同发展

《行动方案》明确了下一步推动京津冀自贸试验区协同发展的目标和任务,重点是实施5大行动16条具体举措。

在实施贸易投资自由化便利化协同提升行动上,三地将建立海关监管协作机制,提升京津冀口岸通关便利化水平,推进海运口岸单证电子化发展,支持北京大兴国际机场综保区打造共建共管共享新模式。

在实施三地港口协同发展互联互通行动上,将建立京津冀陆港协作机制,发挥河北陆港优势,共享三省市中欧班列资源;建立京津冀空港协作机制,发挥北京空港优势,完善区域枢纽航线网络布局;建立京津冀海港协作机制,发挥天津和河北港口优势,优化完善港航物流网络。

在实施金融创新协作发展行动上,推动京津冀三地自贸试验区金融机构加强联系,深入推进“京津冀征信链”建设,探索实施金融创新监管机制。

在实施产业融合发展协作推进行动上,广泛集成各类监管数据资源,探索渤海湾水域交通组织一体化模式。同时,加强产业合作平台建设和技术市场融通合作,吸引更多创新要素集聚。

在实施资源便捷流动协同促进行动上,建立完善京津冀自贸试验区协同创新机制,支持三地自贸试验区“信息共享、创新共推、模式共建”,并加强区域司法协作交流,实施更多“同事同标”“资质资格互认”事项,深入推进税收自助服务事项互联互通办理。

“《行动方案》既为京津冀三地自贸试验区发展探索出新的路径,也展示了一个跨省市协同发展的新样本。”出席本次会议的商务部国际贸易经济合作研究院副院长崔卫杰表示,《行动方案》有望推动三地自贸试验区在制度创新联动、产业链条互补、资源要素流动等方面迈上新台阶。

## “1+5+18”系列协同创新成果显著

此次联席会议上,京津冀三省市共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果,即1个《京津冀自贸试验区协同发展报告》、5个分领域专题报告和18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例。

《京津冀自贸试验区协同发展报告》梳理总结了三地自贸试验区协同发展成效,特别是在贸易投资、产业发展、通道物流、政务服务、要素流动5个方面协同发展的制度创新成果。

(下转第八版)

# 实施五大行动十六举措 京津冀签署自贸试验区协同发展行动方案

## 倪岳峰在全省领导干部政治性警示教育大会上强调

# 持之以恒推动全面从严治党向纵深发展 为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证

王正谱主持

河北日报讯(记者四建磊、吴楠)12月25日,全省领导干部政治性警示教育大会在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在会上强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署,认真领会中共中央政治局专题民主生活会精神,严明政治纪律和政治规矩,以违纪违法典型案例为反面教材,以案示警、以案明纪、以案说法、以案促改,教育引导广大党员干部知敬畏、存戒惧、守底线,持之以恒推动全面从严治党向纵深发展,为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章提供坚强保证。省委副书记、省长王正谱主持。

倪岳峰指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进党风廉政建设和反腐败斗争,刹住了一些多年未刹住的歪风邪气,解决了许多长期没有解决的顽瘴痼疾,全面从严治党取得了历史

性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响。全省上下深入学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神,坚定不移把全面从严治党向纵深推进,全省政治生态持续净化,党员干部干事创业精气神不断提振,形成了感恩奋进、团结奋斗的良好局面。但是,从纪委监委查办案件和巡视巡察发现问题看,一些地方和部门还存在着政治意识不强、责任落实不力、工作作风不实等不容忽视的问题,必须引起高度警醒,以刀刃向内的自我革命精神,着力加以解决。

倪岳峰强调,以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新征程我们党的中心任务,是新时代最大的政治。加快建设经济强省、美丽河北,奋力谱写中国式现代化建设河北篇章,是习近平总书记作出的重要指示,是新时代新征程河北的奋斗目标。各级领导干部是党的执政骨干,是党和国家事业发展的“关键少数”,要围绕推动中国

式现代化在河北落地见效,时时处处发挥表率作用,带头做到自身清、自身正、自身硬。各级党组织要坚持问题导向,保持战略定力,把全面从严治党不断引向深入,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

倪岳峰指出,要锤炼忠诚干净担当的政治品格,筑牢拒腐防变的思想堤坝。要从违纪违法典型案例中汲取深刻教训,坚持政治纪律的红线绝不能触碰,任何时候任何情况下都对党忠诚、立场坚定,始终做政治上的明白人、老实人;坚持理想信念的根基绝不能动摇,经常擦拭思想上的灰尘,拧紧世界观、人生观、价值观的总开关;坚持秉公用权的界限绝不能突破,始终保持对权力的敬畏感,做到公正用权、依法用权、为民用权、廉洁用权;坚持人民群众的利益绝不能侵害,把心系群众、情系百姓体现到履职尽责全过程各方面,坚决当好群众利益的维护者;坚持清正

廉洁的操守绝不能背弃,把洁身自好作为第一关,做一心为公、一身正气、一尘不染的人。

倪岳峰强调,要巩固拓展风清气正的政治生态,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去。要全面加强政治建设,提高政治站位,强化政治担当,严明纪律规矩,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要学深悟透党的创新理论,巩固拓展主题教育成果,在深学细研上下苦功,在凝心铸魂上强根基,在知行合一上见成效。要持续深化正风肃纪,严格执行党规党纪,锲而不舍纠治“四风”,常态长效改进作风,带动党风、政风、社会风气持续向好。要着力增强拒腐防变能力,加强道德修养,时刻慎独慎微,坚决反对特权,切实把各项制度完善好、落实好,更好地让制度管权管事管人。

(下转第八版)

## 向辉在泊头调研时强调

# 以科技创新推动产业创新 以技术改造引领转型升级 全力为高质量发展发展筑牢坚实基础

本报讯(记者郭震)12月25日,市长向辉到泊头市调研督导项目建设、产业发展工作情况。他强调,要深入贯彻落实中央经济工作会议和省委经济工作会议精神,聚焦经济建设中心工作和高质量发展首要任务,以科技创新推动产业创新,以技术改造引领转型升级,加快培育形成新质生产力,全力为高质量发展筑牢坚实基础、提供有力支撑。

在蓝洋智能科技、源源动力机械,向辉走进企业生产和检测车间,认真询问应用场景、产品研发、市场销售等情况。向辉勉励企业要进一步强化科技创新的主体地位,深化与科研院所的对接合作,紧盯产业发展需求,瞄准新产品、新工艺、新材料,合力开展关键技术攻关,促进更多研发成果落地转

化,不断增强核心竞争力,努力抢占更多市场份额。

向辉来到骏能数控机械、鑫航宇流体设备等,详细了解入园企业数量及企业经营现状,并现场协调解决企业目前存在的困难和问题。向辉要求,要进一步明确园区产业发展方向,扎实做好“高”和“新”两篇文章,不断做大做强做优智

能制造、精密加工等产业,推动产业链、价值链向中高端迈进。要持续推进企业入园、产业集聚,加快延链、补链、强链,实现产业链上下游集群化发展,逐步构建错位互补、供需联动的现代化产业体系。

在瑞恒机械、十里香等企业技改项目现场,向辉实地查看生产线运行情况。向辉强调,技术改造是企业发展的“加速器”。要持续加大技改力度,结合传统产业发展实际,精准选择技改方式和技术路线,以技术革新助推新旧动能转换。要着力提升传统产业智能化水平,鼓励企业利用数字化改造传统工艺和装备,大力引进应用柔性自动化生产系统,全面提高企业生产效率和产品质量效益,努力打造具备较强竞争力的县域特色产业集群。

## 新时代 新征程 新伟业

# 牢记嘱托 感恩奋进 谱写沿海经济强市建设新篇章

——2023年沧州经济高质量发展回眸

本报记者 屈鹏 李其征 郭震 于海涛 李倩 尹君伊

雪后的狮城,气温骤降,然而,在各重点项目建设现场,依旧是争分夺秒、抢抓施工的火热场景,建设者们浴“雪”奋战,不断刷新项目建设“进度条”。

回首即将过去的2023年,面对复杂严峻的外部环境和艰巨繁重的改革发展任务,全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,全面学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神和党的二十大精神,牢记嘱托、感恩奋进,在市委、市政府的坚强领导下,砥砺前行、顽强拼搏,扎实推动高质量发展,在新时代新征程奋力谱写沿海经济强市建设的崭新篇章。

## 牢记嘱托担使命,感恩奋进新征程

回望2023年,让沧州人备受鼓舞、倍添信心、倍感振奋的是,习近平总书记在今年5月视察河北期间,首次来到沧州视察。

在沧州期间,习近平总书记深入黄骅市旧城镇仙庄片区旱碱地麦田,了解盐碱地整治、旱碱地种植推广及产业化情况;深入黄骅港煤炭港区码头,了解河北省港口整合发展和黄骅港生产经营、发展规划等情况;就盐碱地综合利用、黄骅港规划建设等工作作出一系列重要指示,给予沧州730万干部群众最亲切的关怀、最有力的指导、最强大的精神力量,为沧

州高质量发展指明了前进方向、提供了根本遵循、带来了重大机遇。

牢记嘱托、感恩奋进,解放思想、奋发进取,在省委、市委坚强领导下,全市上下坚定不移沿着习近平总书记指引的方向勇毅前行,把总书记殷殷嘱托转化为奋力谱写中国式现代化建设河北篇章的强大动力,以崭新的姿态和昂扬的斗志投身沿海经济强市建设,推动沧州经济社会高质量发展迈上新台阶。市委成立深入推进京津冀协同发展、沧州黄骅港发展建设、盐碱地综合利用三个工作专班,坚持与学习贯彻习近平总书记视察河北重要讲话精神结合起来,与贯彻落实党中央决策部署和省委工作要求结合起来,与开展主题教育结合起来,主动对接京津冀协同发展、高标准高质量建设雄安新区、共建“一带一路”等国家重大战略需求,梳理任务清单,细化责任分工,逐条逐项抓好落地落实。

这一年,是黄骅港发展建设取得扎实成效的一年——

沿海临港,是沧州实现高质量发展的战略支撑,也是沧州最鲜明的特色和优势。牢记总书记殷殷嘱托,我们始终坚持把港口作为推动沿海经济发展的“主引擎”,不遗余力推动黄骅港基础设施建设,完善港口功能和集疏运体系,加快建设多功能、综合性、现代化大港,打造现代化综合服务港、国际贸易港、“一带一路”重要枢纽和雄安新区便捷出海口。

黄骅港至日本集装箱航线,至俄

罗斯远东集装箱航线,至广州集装箱航线,至泉州港、厦门港集装箱航线先后开通,首个万吨级液化码头建成开放,首个港口铁路中心站建成投用,黄骅港雄安综合服务中心窗口在雄安新区综合保税区正式设立,黄骅港煤炭港区实现7万吨级船舶双向通航……我市坚持向海发展、向海图强,聚焦“我们有什么、到底缺什么、问题是什么、应该怎么办”,全面加快港口转型升级,全力推动码头、泊位、航道、管廊等基础设施建设,不断增强港口承载力和服务能力,真正让黄骅港优势和潜力充分释放。在国家发展改革委、交通运输部联合印发的《全国港口与航道布局规划》中,明确黄骅港上升为沿海主要港口,黄骅港战略地位进一步提高,沧州市沿海效应将进一步显现,在支撑京津冀协同发展、雄安新区建设等国家重大战略上,将提供更强基础支撑能力。

伴着黄骅港发展建设的脚步,重点项目加快推进,临港产业加速聚集,总投资129亿元的鑫海化工新材料综合体项目、总投资35亿元的河北科迈新材料项目、总投资30亿元的金长兴百万立方米大型储油库中转库项目等一批重大项目竣工投用,为沿海经济发展构筑强大支撑。

这是协同发展迈向更高层次的一年——

我们牢牢扭住北京非首都功能疏解这个“牛鼻子”,认真思考“需要什



截至目前,黄骅港已开辟内外贸航线35条,同世界上40余个国家和地区以及国内共200余个港口有通航往来。图为货轮靠泊在黄骅港综合港区杂货码头作业。

么、突破什么、推动什么”,深化与京津雄产业、交通等全方位对接,努力把机遇优势转化为发展优势。

7月1日,沧州至石家庄直达高铁列车G3681/4次正式运行。沧州至石家庄间往返时长缩短到2小时15分钟。

这一高铁线路开通,大大拉近了沧州与京津冀地区其他城市的时空距离。(下转第八版)